

佔中本質

6大特點對照 手法如出一轍 佔中搭台 顏色革命唱戲

【大公報訊】隨着被西方媒體稱為「雨傘革命」的香港「佔中」行動進入第三個星期，越來越清晰的是，「佔中」不論從策略、目標和組織形式上，都與「顏色革命」如出一轍。

所謂典型的「顏色革命」是指2003至2005年獨聯體地區三國所發生的三次重大政治事變：2003年11月，薩卡什維利逼迫格魯吉亞總統謝瓦爾德納澤下台並取而代之。2004年秋「橙色革命」，烏克蘭在總統選舉中發生激烈政治鬥爭，尤先科以橙色為標誌向其政治對手發起攻擊，最終獲勝。2005年3月「鬱金香革命」，吉爾吉斯斯坦議會選舉發生劇烈的政治震盪，阿卡耶夫總統在騷亂中流亡國外，巴基耶夫坐上了總統寶座。

時機訴求相似

「顏色革命」的若干特徵值得關注。第一，「顏色革命」發生在一些國家議會選舉或者總統選舉的非常敏感時期。這次香港「佔中」啟動的時間，恰恰在全國人大常委會於8月底通過《全國人民代表大會常務委員會關於香港特別行政區行政長官普選問題和2016年立法會產生辦法的決定》之後。香港反對派對於行政長官候選人的產生過程反應激烈，由於他們的方案屢次落空，反對派從2013年起開始以發起「佔中」運動來要挾香港特區和中央政府就範，並最終引發9月28日「佔中」運動。

其次，「顏色革命」的目的在於推翻合法政府，建立親西方政權。「佔中」的重點訴求包括特首梁振英下台、人大撤回決定等，顛覆政權意味濃厚，具備「顏色革命」明確的政治目標。

美介入痕跡明顯

第三，「顏色革命」已經超出一個國家內政的範疇，美國介入痕跡明顯。格魯吉亞「玫瑰革命」的背後是以美國

資本為主體的索羅斯基金，而美英勢力也是在香港「佔中」扮演了相當重要的角色。

美國地緣政治智庫「Land Destroyer」的作者卡塔盧奇撰文透露，「佔中三子」是在美國的國家民主基金會（NED）支持下策動此次「佔中」運動的。卡塔盧奇稱他在翻查NED網頁後，發現NED與香港大學共同成立了比較法與公法研究中心（CCPL），其中指「CCPL」的成立目的是要在政政諮詢的過程中，擴大公民的意見，而「佔中」發起人戴耀廷在2006年至2007年是CCPL成員之一。2013年至2014年，戴耀廷雖然已不是成員，但就至少3次出席該組織的會議，並領導該中心的一項有關政制發展的研究計劃。此外，李柱銘和陳方安生，早在今年4月訪美時，已在華盛頓出席NED地區副主席格雷夫親自主持的座談會，闡述「佔中」行動的計劃、參與人物及訴求等。卡塔盧奇形容，這場行動在示威者真正上街參與前幾個月，已在華盛頓寫好劇本。

同時，媒體亦曝光，美國駐港總領館官員、曾任職美國國防部和國家情報主任辦公室的丹·蓋瑞特的表態。丹·蓋瑞特說「華盛頓要求繼續在香港推動民間、社會力量爭取民主訴求運動，尤其是推動青少年在社運扮演先鋒角色」。他還承諾，「美國會保護學生領袖，包括赴外國留學、定居」。

在這次「佔中」運動中，核心人物還要數壹傳媒集團主席黎智英。黎智英會赴台向多名台灣公民運動領導人就「佔中」取經；與美國前副防長沃爾福威茨共赴緬甸投資；僅過去兩年對香港泛民黨派、團體和個人的「秘密捐款」就

達4000萬港元。

手法口號結果雷同

第四，「顏色革命」利用或挑動內部矛盾，通過所謂和平、非暴力方式組織街頭運動，擴大事態。此次「佔中」利用富有理想和熱情的青年學生打頭陣，以發起罷課為先導，在罷課集會上煽動衝擊政府總部，繼而宣布提前啓動「佔中」。示威者「佔領」由金鐘至銅鑼灣、旺角等大規模中心地區，堵塞交通，市民生活、工作、上學和商業運作都大受影響。

第五，「顏色革命」的宣傳口號和標誌相似。在不同地方，「顏色革命」的外衣也是五彩紛呈：在格魯吉亞是「玫瑰革命」，在烏克蘭是「橙色革命」，這一次在香港，又成了「雨傘革命」。《紐約時報》、《時代周刊》、《經濟學人》等西方主流紙媒，將「佔中」美化為「雨傘革命」，期待在中國製造「顏色革命」。而香港「佔領」用上的黃絲帶，早在1986年菲律賓的「黃色革命」中就已廣為使用。在那以後的歷次顏色革命中，類似「黃絲帶」的手法屢見不鮮，屢屢見效。

帶來消極後果

最後，「顏色革命」帶來消極後果。「顏色革命」不僅沒有給格魯吉亞、烏克蘭、吉爾吉斯斯坦三國帶來總體形勢的好轉，而且使上述三國的情況搞得更加複雜。「佔中」發生後，香港首先作為金融中心受到衝擊：港元兌美元匯率貶值幅度一度創18個月的最大值。港股急挫近500點，港股市值一天蒸發近5000億港元。滙豐、渣打、中銀香港、中信銀行等在內的21家銀行的37個營業點暫時關閉，商戶關門歇業，師生罷課，核心地帶交通癱瘓，香港市民生活受到嚴重影響。

在這次「佔中」運動中，核心人物還要數壹傳媒集團主席黎智英。黎智英會赴台向多名台灣公民運動領導人就「佔中」取經；與美國前副防長沃爾福威茨共赴緬甸投資；僅過去兩年對香港泛民黨派、團體和個人的「秘密捐款」就



◀美國《時代》雜誌多次以各地革命的題材作為封面，10月2日則刊出香港「雨傘革命」 互聯網



俄防長：「顏色革命」係新戰爭

【大公報訊】對於俄羅斯人來說，「顏色革命」是新的戰爭模式。

今年5月23日在莫斯科舉行的國際安全會議上，俄羅斯防長紹伊古念出總統普京親自撰寫的講稿，點名批評「顏色革命」已經成為和平的主要威脅，嚴重增加全球的不穩定及緊張。在此次會議前，紹伊古說，「顏色革命逐漸成為戰爭的形式，並按照戰術規則來發展。」

會議上，俄方提出了新的國家安全方針，其中一個主題就是顏色革命及其對俄國安全的威脅。新方針認為，美國和其盟友正加緊推動起義革命以動搖別國政府、或由西方支持的政權取而代之。

俄中央軍區的司令扎魯德尼茨基將軍更描繪出一幅駭人的畫面，他說顏色革命由外部勢力策劃，按照三個步驟走，「首先，外國勢力派人訓練當地社運人士如何以和平示威反對政府；若失敗則進入下一階級，培訓激進分子以武力對抗政府；最後，若當局動用安全部隊導致暴力升級，外國勢力則可向叛亂者提供軍事和經濟援助，並幫助他們奪取政權。」



烏克蘭「橙色革命」

【大公報訊】2004年秋，烏克蘭在總統選舉中發生激烈政治鬥爭，尤先科以橙色為標誌向其政治對手亞努科維奇發起攻擊，最終獲勝，這就是著名的「橙色革命」。

烏克蘭總統尤先科自執政之日起就陷入激烈的政治對抗和衝突中。2005年初尤先科擔任總統後履行諾言，任命季莫申科為總理。但半年後季莫申科就被撤職，尤先科與季莫申科的矛盾加劇。

2010年初的總統選舉中，尤先科在第一輪就出局，隨後，亞努科維奇又在第二輪的總統競選中淘汰了另一個「橙色」對手季莫申科獲



吉爾吉斯「鬱金香革命」

【大公報訊】2005年2月27日和3月13日的議會選舉之後，吉爾吉斯共和國總統阿斯卡·阿卡耶夫及其政府的倒台，阿卡耶夫在騷亂中流亡國外，巴基耶夫坐上了總統寶座，這就是所謂的「鬱金香革命」。

阿卡耶夫政權被推翻後，總統與議會的矛盾上升，巴基耶夫總統與捷克巴耶夫議長處於政治對立狀態。捷克巴耶夫議長辭職後，巴基耶夫總統與庫洛夫總理的矛盾激化，2007年至2008年都是在總統與總理政治對立的情況下度過的。雖然

【大公報訊】所謂典型的「顏色革命」是指2003至2005年獨聯體地區三國：格魯吉亞、烏克蘭及吉爾吉斯斯坦所發生的三次重大政治事變。

2003年11月22日在格魯吉亞發生反對當時總統謝瓦爾德納澤及其所領導政府的一系列示威活動，其美國扶植的領導人反對黨領袖薩卡什維利每次公開露面都拿一枝玫瑰花，因此被稱為「玫瑰革命」。

最終，薩氏領導的反對黨獲得了勝利，建立了民主選舉的政府，其本人當選格魯吉亞總統，而原格魯吉亞總統謝氏辭職。在2004年3月28日進行的格魯吉亞議會選舉中，薩氏總統領導的政黨獲得全部150個議席。格魯吉亞「玫瑰革命」拉開了後來的「顏色革命」的序幕。

但革命並未給格魯吉亞帶來穩定，反而加劇政治鬥爭，多次爆發抗議示威。該國市場經濟體系面臨諸多困難：國內動盪、武力衝突、能源交通封鎖、高犯罪率、舊市場喪失、新市場未充分發展等。2013年該國失業率達20%，約佔總人口40%的民眾（約170萬人）貧困潦倒，需要申請社會援助。

如今，薩氏被格魯吉亞最高檢察院正式起訴，指控他在鎮壓2007年11月民眾示威活動、關閉批評政府的電視台及處理他人財產等過程中，有「越權」等犯罪行為。

◆◆◆◆◆

大公報 橫談

片恐怖的「雨傘」陰影之中。本港反對派及其他激進勢力，在美為首的西方勢力支持下，罔顧民意，持續佔據道路，阻礙交通，蓄意挑起事端，擺出一副對決架式，要令「佔中」之火遍地開花，誓要奪取顏色革命的最終勝利。假如港版顏色革命陰謀得逞，管治權旁落，香港將面臨更加深重的災難。

「佔中」示威者要達到什麼政治目的？所謂爭取「真普選」，就香港政改方案與特區政府對話等等，這一切都是權宜之計，「佔中」組織通過此番街頭抗爭想要達到的政治目標就是：中央收回成命，擋置全國人大作出的特首普選方案，「政改三人組」因工作不力辭職，特首梁振英為此負責下台。港版顏色革命實現了第一步政治目標：破壞基本法，顯露特區政府對外獨立公投，再通過持續街頭抗爭，實現永久

的問題。本港許多人士對此抱有幻想，認為降低提名門檻，放反對派別進入民選有何妨，根據基本法，中央對首別任命權，若「反中亂港」人士當選，中央有權不予以批准。實際上，事態違了。

若認為反對派就此收手，那就太天真、幼稚了。「佔中」者緊隨其後的下一步行動，就是要迫使中央接受違反基本法的政改方案，包括所謂政黨、公民提名，政黨、公民推薦，甚至更加激進的方案。既然基本法框架已被突破，反對派的

要價便更加肆無忌憚。特選舉不外乎兩個結果：一是愛國愛港人勝出；二是反對派別勝出。無論何種情況，香港都將面臨更加嚴重動盪和騷亂。若出現第

三種情況，反對派及某些外國獨立觀察員可以很輕易地找出一些個案，或者故意製造某些事件，指責運動施壓，要求取消選舉結果，通過大規模街頭運動施壓，直到把當選人拉下馬。

不是危言聳聽，以所謂民主、人權包裝的騷亂、動盪將特選舉不外乎兩個結果：一是愛國愛港人勝出；二是反對派別勝出。無論何種情況，香港都將面臨更加嚴重動盪和騷亂。若出現第

三種情況，反對派及某些外國獨立觀察員可以很輕易地找出一些個案，或者故意製造某些事件，指責運動施壓，直到把當選人拉下馬。

◆◆◆◆◆

假如港版顏色革命陰謀得逞……

如果把西方的目標僅局限在搞亂香港，那就太低估了其「胃口」。西方「亂港」的最終目的在於中國內地，香港不過是其向內地進軍的橋頭堡。香港淪陷後，這股勢力將通過這基地向內地發動猖狂的進攻，推翻中央政權。屆時，境內外「五毒」勢力合流，各路反華勢力、群魔亂舞，中國安全或者面臨重大威脅。新疆、西藏分裂，中國安全或者面臨重大威脅。

◆◆◆◆◆

災難，如此風險、後果及影響遠非現在的「佔中」所能比擬。